
 

 

  

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsens temadag torsdag den 21. marts 2023 kl. 15 
  

Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jeppe Emmersen, Mathias Christensen, 

elevrepræsentanterne Hiwa Bahrouz van Schayk (2.e) og Eva Bach Jeppesen (2.b) samt 

medarbejderrepræsentanterne Karina Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog 

teknisk serviceleder Christian Høyer Jørgensen (punkt 1-3), lektor Rasmus Laursen (punkt 1-3), 

uddannelsesledere Joan Gjerlev Eriksen og Pernille Dahl samt rektor Per Knudsen og vicerektor Søren 

Kveiborg.  

 

Afbud fra: Jørgen Dyrskjøt Thorsen og Per Kjeldsen.  

 

 

1. Hans Jørgen Gjerlev fra Sweco viser rundt på skolen sammen med Christian Høyer Jørgensen.  

Hans Jørgen Gjerlev har kendt skolens bygninger i mange år og også gennemgået skolen ifm vores 

første større renoveringsprojekter. Under rundvisningen fik bestyrelsen indblik i, hvad der allerede er 

gjort for at energioptimere bygningerne, og hvor der stadig er optimeringspotentiale. 

 

 

2. Rasmus Laursen og skolens miljøråd med grøn status, herunder elevernes undersøgelse af deres 

forbrugsadfærd/affaldssortering 

Lektor Rasmus Laursen orienterede bestyrelsen om igangværende undervisningsrelaterede tiltag på 

klimaområdet. BG har gennem de seneste år årligt fået tildelt Friluftsrådets ’Grønne Flag’ pba. disse 

tiltag. 

Miljørådet fremlagde efterfølgende deres resultater af en større undersøgelse blandt eleverne. 

Undersøgelsen bestod af en spørgeskemaundersøgelse og en helt konkret affaldsanalyse.   

 

 

3. Ledelsen orienterer om mulige forbrugsmonitoreringer, Gymnasieskolernes Klimaalliance og status 

på Projekt Grøn dannelse 

Vicerektor Søren Kveiborg orienterede om kommende tiltag, herunder et medlemskab af det relativt 

nye netværk ’Gymnasieskolernes Klimaalliance’, og en projektansøgning til Region Nordjylland, hvor 

der ansøges om midler til et undervisningsrelateret helskoleprojekt ”Grøn dannelse”. 

Orienteringen fortsatte med en kort gennemgang af forskellige monitoreringsmuligheder – forbrug af 

varme, vand, el og papir samt en opgørelse af transport/kørselsgodtgørelse. 

 

 

4. Konkretisering af bestyrelsens rolle og debat 

Formand Brian Bertelsen inviterede til drøftelse af dagens punkter. Bestyrelsen besluttede, at 

renoveringsplanen justeres i relation til økonomisk bæredygtige energioptimeringer i bygningsmassen. 
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Hans Jørgen Gjerlev udarbejder i samarbejde med Christian Høyer Jørgensen en oversigt over 

miljømæssig og økonomisk rentabilitet ved en række mulige initiativer, herunder 

- vinduer i orange fløj 

- vinduer i øvrige fløje 

- lysarmaturer i hal 

- lysarmaturer i gymnastiksale 

- vinduer i gymnastiksale 

 

Desuden besluttede bestyrelsen, at ledelsen påbegynder et arbejde med skolens værdier og strategi, 

hvor den grønne dagsorden tydeligt indgår. Elever og medarbejdere skal inddrages i processen og i 

særlig grad medtænkes i forhold til initiativer i undervisningen. Bestyrelsen forelægges et udkast 

senere på året, som kvalificeres og vedtages. Det skal være en del af bestyrelsens strategi at drøfte 

fremtidige beslutninger i forhold til bæredygtighed – både hvad angår det sociale, økonomien og 

miljøet. Det skal desuden være intentionen, at elevers og medarbejderes gode idéer på området 

bakkes op af både ledelse og bestyrelse. 

 

Det er bestyrelsens ønske, at der udtrykkes en stolthed af BG’s grønne dagsorden. Det kan komme til 

udtryk internt på skolen, men skal også være synligt udadtil. Der er et ønske om opslag på sociale 

medier. Bestyrelsesmedlemmerne  har adgang til at dele disse med deres netværk under forudsætning 

af, at bestyrelsesmedlemmerne følger BG på de sociale medier. På Facebook hedder siden 

”Brønderslev Gymnasium og hf” (billedet er vores logo i sort/hvid). Det vil være en fordel at vælge os 

som favorit, hvis man vil være sikker på at se vores opslag. På Instagram hedder kontoen ”brslevgym” 

(billedet er også vores logo, men i grøn).  
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